

京津冀燃料电池汽车示范城市群启动 相关购车成本降幅超40%

河北日报讯(记者米彦泽)日前,“领跑氢能未来·共创双碳时代”京津冀燃料电池汽车示范城市群启动会议在北京市大兴国际氢能示范区召开。会议发布了《京津冀燃料电池汽车示范城市群实施方案(简本)》《京津冀燃料电池汽车示范城市群年度任务计划》《京津冀燃料电池汽车示范城市群工作机制》等多个文件。

实施方案设定了“1+4+5”的目标任务体系,即完成建立技术自主创新、全产业链闭环持续发展、区域一体协同产业生态的1个总体目标,实现关键技术100%国产化、优质产业集群构建、车辆推广应用、友好示范环境打造共4个分项目标,并配套涵盖5大领域

的重点任务。

结合各城市区位条件和资源禀赋,城市分工与定位被确立“一核、两链、四区”。北京作为核心,发挥科技创新、关键零部件及整车研发制造的引领作用;构建北京-天津-保定-淄博产业链和北京-保定-滨州氢能供应链;在延庆区、滨海新区、唐山市和保定市分别打造冬奥、港口、矿石钢材和建材运输四大特色场景示范区。

2021年8月,京津冀氢燃料电池汽车示范城市群被国家五部委联合批准为首批示范城市群。由大兴、海淀、昌平等北京市六个区,以及天津滨海新区、河北省保定市、河北省唐山市、

山东省滨州市、山东省淄博市等共12个城市(区)组成。

启动会议结束后,京津冀燃料电池汽车示范城市群第一次工作推进会召开。京津冀燃料电池汽车示范城市群全力推动氢能产业高质量发展,将重点培育自主研发的产业体系、构建多元互补的应用场景、打造优质高效的氢能保障网络、形成灵活创新的商业模式、建立精准高效的政策体系。示范期间,京津冀示范城市群将完成8项核心零部件取得技术突破、实现产业化,车辆应用不少于5300辆,购车成本降幅超过40%,新建投运加氢站不低于49座,氢气售价不高于每公斤30元。

逾10万户企业 以简易注销退出

河北日报讯(记者马彦铭)从省政府新闻办近日召开的“河北市场监管持续深化‘放管服’改革”新闻发布会上获悉,河北省作为全国14个试点省份之一,2021年3月1日起开展企业简易注销登记改革,按照简化程序、分类指导、快捷方便的要求,建成河北省“简易注销”一网服务平台,在未开业和无债权债务企业退出上迈出重大步伐。2021年以来,全省10万多户企业以简易注销方式成功退出。

迎阳光气温抬升 春节前还有场雪

本报讯 25日我省阳光回归,各地最高气温陆续抬升,除了张家口和承德分别在-1、2℃以外,其他大部在5-8℃之间。然而,26日降温再袭!中北部地区最低气温下降2-4℃,大部最高气温随之下降。

由于冷空气势力减弱,天气转稳,霾见缝插针。另外临近春节,降雪仍会光顾!26日夜间到27日,我省西南部地区有小雪或零星小雪。

5起市场监管领域 违法案件曝光

河北日报讯(记者马彦铭)省市场监管局系统聚焦群众反映的热点问题,持续保持严打重处的高压态势,全力维护市场秩序。近日,省市场监管局公布了一批典型案件。

衡水龙溪源酒业有限公司未经许可生产经营食品及擅自使用与他人有一定影响的商品名称、包装、装潢等相同或者近似的标识案。根据群众举报,衡水市市场监督管理局执法人员依法对衡水龙溪源酒业有限公司进行检查。经查,该公司存在未经许可生产经营白酒、擅自使用与他人有一定影响的商品名称、包装、装潢等相同或者近似标识的行为。衡水市市场监督管理局依法对该公司罚款28.69万元。

定州市西张欠东风印刷厂侵犯注册商标专用权案。根据群众举报,定州市市场监督管理局执法人员依法对西张欠东风印刷厂进行检查。经查,该厂存在未经商标注册人的许可,擅自制造他人注册商标标识的行为。定州市市场监督管理局依法对该厂罚款15万元。

河北福旺达食品有限公司生产经营掺假掺杂食品案。根据其他部门移送线索,河北省市场监督管理局执法人员依法对河北福旺达食品有限公司进行检查。经查,该公司生产经营食品存在掺假掺杂的行为。河北省市场监督管理局依法对该公司罚款10.44万元。

承德佰强石油销售有限公司销售不符合标准机动车燃料案。丰宁满族自治县市场监督管理局执法人员抽查检测发现,承德佰强石油销售有限公司销售的机动车燃料不符合国家标准。丰宁满族自治县市场监督管理局依法对该公司罚款8万元。

邢台民天商贸有限公司在电费中加收其他费用案。邢台市市场监督管理局执法人员在执法检查时发现,邢台民天商贸有限公司在收取电费时存在加收其他费用的行为。邢台市市场监督管理局依法对该公司罚款7.44万元。



巧手钩织爱生活

博野县陈亚茹,业余时间喜欢从事毛线手工钩织,毛线在她手中变成美丽花朵、可爱的小动物。通过不断学习和练习,陈亚茹的毛线手工越做越精,她还把编织技巧传授给身边喜欢钩织的姐妹们,大家共同为生活增添情趣。通讯员 张锦楠 河北日报记者 杜柏桦/摄

上图为陈亚茹展示她的钩织作品。
右图为活灵活现的钩织花卉、小动物。



一份检察建议祛除健身设施“老化病” 内丘检察院发挥公益诉讼检察职能为民办实事

本报讯(通讯员乔建敏 杨文利)“在家门口就能锻炼身体,感觉特别好!”50多岁的乔秀丽是内丘县消防文化公园的常客。健骑机、扭腰器、蹬力器……冬日晴空下,公园里崭新的户外健身器材吸引着周围不少居民到这里休闲、锻炼。

可是就在半年多前,公园里的健身游乐设施却让人“亲近”不起来:滑梯一侧没护栏、部分螺丝松动、地胶破损……这些安全隐患问题,居民们反映了两年多,却一直得不到解决。

根据居民反映,内丘县检察院进行了现场查勘、固定证据。走访各部门后却发现,几个部门各有说法,这些设施到底归谁管,成了一个说不清的

问题。为厘清责任、彻底解决问题,内丘县检察院召开包括省市人大代表、政协委员、人民监督员、县“好大哥”公益组织、公园建设企业及相关职能部门参加的听证会,最终明确了该健身游乐设施的主管单位。

“消防公园的问题解决了,其它公园的设施有没有这样的‘老化病’?”检察官们对城区内公园进行了逐一排查,发现有的健身设施整体破损、有的锈迹斑斑、有的残缺不全,均存在不同程度的安全隐患问题,亟需维修加固或修理更换。

“一份检察建议只能解决一个问题,如果该问题是同类问题或者是某个行业的问题呢?”去年5月,内丘县

检察院多次就公园健身游乐设施破损问题召开联席会议,并依法向相关部门制发检察建议,建议对县城内所有公园的体育健身游乐设施进行健康体检,采取拆除、更换、维修等方式,彻底消除安全隐患。

公园内整体破损的设施被拆除了,损坏的器材得到了维护和更换。一些公园还修建了塑胶跑道、篮球场、乒乓球台等新的健身设施,配套修建了学雷锋志愿服务站,安装了文明游园须知及宣传展示标牌。

“人民群众利益无小事,发挥公益诉讼的检察职能,督促相关职能部门解决问题,检察机关责无旁贷。”内丘县检察院检察官杨文利说。